

“相伴六年 与爱同行”之6张爱心面孔

大象“有”形(上)

无论做企业还是做人,一定要有爱心,善良、真诚、正直;一定要积德行善、宽怀为本、与人为善;一定要有责任心、责任感、责任意识;一定要思考:我从哪里来?要到哪里去?我的价值在哪里?企业的价值在哪里?一定要做一个令人尊重、受人欢迎,有益于社会、有益于人民的人和企业。

晚报记者 卢林



建业住宅集团董事长胡葆森



天明集团董事长姜明



东方今典投资控股管理有限公司董事局主席张泽保

胡葆森:责任中原是企业发展规律使然

16年来,建业一直默默承担着建设者的责任,引领中原人居典范;16年来,建业掌门人胡葆森一直要求他的企业、他的团队,一定要超越地产商的角色看问题。已经走过了16年春秋历程的建业,其间有磨砺与坎坷,也有荣耀与艰辛。如果要问建业这16年来有哪些地方做得堪称榜样,可以说有很多很多,但最重要的恐怕是四个字——责任中原。

这个责任,不仅仅是为老百姓造好房子,更多意义上是对慈善事业的责任,对社会的一种责任。

回顾过去,建业住宅集团董事长胡葆森最感欣慰的是坚持做到了“根植中原,造福百姓”,这既体现了建业的核心价值观,也是建业发展壮大的基因。胡葆森把“服务社会、回报社会、扎根社会”不仅当作一句诺言,而是企业必须遵循的生存之道。

从1992年至今,在近十年的生存、发展中,他真诚地实践着这个规律。16年来,建业集团为河南足球事业累计投入逾2亿元人民币,为河南教育事业投入2亿元人民币,为郑州市的市政建设投入近8000万元人民币,实践着“社会公民”的角色,助力中原崛起,受到了社会的广泛赞誉。

胡葆森坦言,企业回报社会有多种渠道,比如纳税,做一些公益事业,这些都是企业发展过程中必然性。“企业之与社会,如同树木之于大地。我经常讲一个道理,像一棵树一样,它从土壤里获得养分,长大开花结果,它会落地,然后再循环,企业也是一样。”在胡葆森看来,“企业作为一个有机的生命体,先是从社会汲取营养获得生长,然后通过不断回报这个社会,使得这个环境

的土壤更为肥沃,进而汲取更多的社会资源,完成新的生命周期的循环。可见,回报社会就是一种内在规律使然。”

“商人和企业家的区别在于能不能主动承担社会责任,而一个好企业必须是四个高度统一的企业:经济效益和社会效益的高度统一;物质追求和精神追求的高度统一;企业利益和员工利益的高度统一;战略目标和执行过程的高度统一。拿这个标准来衡量,”胡葆森认为:“建业还做得远远不够,但我们一直朝着这个方向努力。”

为天地立心、为生民立命、为万世开太平,中原企业家任重道远。在胡葆森看来,唯如此,才能在通过企业行为不断促进社会发展的过程中,求得自身的永续发展。

姜明:积德行善慈为怀,不忘桑梓富思源

5月14日晚上,在由民政部、中华慈善总会、中国红十字会、中华思源工程扶贫基金会主办的“凝聚每份爱”大型抗震救灾义演中,天明集团董事长姜明向四川地震灾区人民捐款现金200万元,事隔2天,天明员工又自发捐款6万元。至此,姜明和他的天明集团累计为四川灾区捐出了206万元,这个数字在此次向四川灾区捐款的河南房企中,名列前茅。

有人说,姜明是个道德至上主义者,他身上既有东方儒家思想的品质,又有西方一些很先进的理念;有人说,姜明是个中庸唯上主义者,他身上既有谦和严谨的工作品质,又有智慧低调的生活态度;也有人说,姜明是个虔诚为体主义者,他身上既有宁静致远的沉潜,又有游刃有余之间的灵活。总

之,熟悉和结识姜明的人,在他身上都能感受到他几个鲜明的特点——智慧、诚信、好学、谦和。”

但是在姜明自己看来,他只是一个“知恩图报”的人。“做人,一定要有爱心、善良、真诚、正直;一定要积德行善、宽怀为本、与人为善;一定要有责任心、责任感、责任意识;一定要思考:我从哪里来?要到哪里去?我的价值在哪里?我的贡献在何处?一定要做一个令人尊重、受人欢迎,有益于社会、有益于人民的人。受人滴水之恩,当以涌泉相报。要有珍惜的心态、感恩的心态、奉献的心态、阳光的心态、积极的心态。”在姜明自己一篇随笔中,我们不难领悟,他的心境,他的人生。

“做企业、干事业的过程实际上就是做人的过程,人做好了,就是一笔无形资产,会给企业带

来许多机遇。得道多助,众人拾柴火焰高。”他清晰地阐释自己的经营哲学。

2007年7月,向“中华思源工程扶贫基金会”捐赠150万元;8月,向豫西灾区捐赠110万元;8月,向河南省灾区捐赠50万元;2008年2月,向“中华思源工程扶贫基金会”10年捐赠5000万元人民币。5月,向四川地震灾区捐款206万元人民币……

姜明始终牢记企业社会责任感,牢记企业公民责任,自1993年创立以来,为公益事业累计捐资3532余万元人民币。

“随着我的资产不断增加,在慈善事业上我会更多地投入。”姜明坦言。“用自己的财富造福更多的人,创造更大的社会效益和经济效益,这样的财富才有生命力,才更有价值。”

张泽保:教育是一个地区的脊梁

作为东方今典投资控股管理有限公司董事局主席,张泽保极少参与公司的日常管理,然而在一些爱心活动上却能见到他,一身正装,言语寡少,眉目之间流露出对爱心事业的专注和对贫困孩子的关怀。

2007年1月6日,东方今典集团向河南省宋庆龄基金会捐资3000万元,计划10年内河南省援建100所东方今典爱心学校,救助10万名贫困失学儿童。该计划从推出到实施再到学校的相继投入使用,在房地产业内产生了极大的影响力。

但凡有记者采访此慈善之举的原因何在,张泽保总是简言带过,“这是一个企业应尽的社会责任。”

4月23日,信阳固始县三所东方今典爱心小学揭牌,张泽保来到揭牌现场,当小学生为参与

嘉宾分别戴上红领巾时,记者分明看到了他的激动与释怀,固始县老领导不经意的擦泪动作也让人记忆深刻。

揭牌的这三所希望小学其中有一所是张泽保的母校,曾经的破旧不堪与如今的崭新明亮,中间用以承接的过渡就是东方今典的爱心。“我们选择的小学在教学条件上都非常贫困,且是在当地能容纳300~500名学生的中心小学,这样能帮助的学生就可以多一些。”东方今典房地产集团有限公司营销总监吕凤桐表示。

截至目前,东方今典已经捐建了十几所爱心小学,有几所已经投入使用。东方今典的员工都参与爱心事业,在实现个人价值之外为社会做点事,企业的凝聚力也因此更强。至今对于已捐赠的学校,公司员工还会经常拿学习用品送给孩子们。

显然,东方今典集团已经形成了和谐、相互支持的人文气氛。汶川地震,公司的一名员工申请去做志愿者,公司负责人二话没说,就予以批准,并为其提供所需物品。东方今典也在第一时间向灾区捐款。

很多人称张泽保以及东方今典集团的慈善之举为“致富不忘桑梓”,有强烈的社会责任感,实际上也只有具备社会责任感的人才能将企业队伍带好。

“胸怀比较宽阔,非常有志向,能包容很多事情,他像一个家长一样对每一位员工好,知人善任,扫清员工的后顾之忧。”在记者问起心目中的张总是怎样一位人时,吕凤桐不假思索的表示,“他不怕你犯错误,但不喜欢你不上进不学习,他希望每一位员工都能快速进步,不断学习。”

面孔

